



ΑΡΙΣΤΟΤΕΛΕΙΟ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟ ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
ΕΔΡΑ UNESCO
για την Εκπαίδευση στα Ανθρώπινα Δικαιώματα,
τη Δημοκρατία και την Ειρήνη



Βραβεύτηκε από την UNESCO το 2002

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

**Έδρα UNESCO του Α.Π.Θ.
10 χρόνια
Για έναν πολιτισμό Ειρήνης**

Η Έδρα UNESCO του Α.Π.Θ. συμπλήρωσε φέτος 10 χρόνια δράσης για έναν πολιτισμό ανθρωπίνων δικαιωμάτων, Ειρήνης και μη βίας μέσω της εκπαίδευσης. Η Έδρα UNESCO ιδρύθηκε το 1997 με Συμφωνία που συνυπέγραψαν το Αριστοτέλειο Πανεπιστήμιο και η UNESCO. Είναι η εξέλιξη σχετικού προγράμματος μαθημάτων εκπαίδευσης για την Ειρήνη και τα ανθρώπινα δικαιώματα που εισήγαγε στις σπουδές του Α.Π.Θ. η Καθηγ. Δήμητρα Παπαδοπούλου το 1986–Διεθνές Έτος Ειρήνης. Τα μαθήματα αυτά καθώς και οι εκπαιδευτικές δραστηριότητες του Ινστιτούτου Εκπαίδευσης για την Ειρήνη σε όλη τη χώρα από το 1986 κ.έ. εξελίχθηκαν σ' ένα διατμηματικό και διεπιστημονικό πρόγραμμα μαθημάτων που θεσμοθετήθηκε το 1997 ως Έδρα UNESCO με αντικείμενο την εκπαίδευση στα ανθρώπινα δικαιώματα, τη δημοκρατία και την Ειρήνη. Σκοπός της "Έδρας" είναι να προωθήσει στο Πανεπιστήμιο και στις άλλες δύο βαθμίδες εκπαίδευσης τις αξίες ενός Πολιτισμού Ειρήνης και μη βίας και να ευαισθητοποιήσει σ' αυτές τους εκπαιδευτικούς και την κοινή γνώμη.

Για την επίτευξη του σκοπού της, η Έδρα UNESCO οργανώνει και συντονίζει στο Α.Π.Θ. ένα προπτυχιακό πρόγραμμα μαθημάτων εκπαίδευσης για την ειρήνη με τίτλο "Σύγχρονα Παγκόσμια Προβλήματα και η ευθύνη του Επιστήμονα", στο οποίο διδάσκουν Καθηγητές από όλα σχεδόν τα Τμήματα του Α.Π.Θ. (Τμήματα Ψυχολογίας, Φυσικής, Νομικής, Ιατρικής, Βιολογίας κ.ά.) και άλλων Α.Ε.Ι. της χώρας. Το μάθημα προσφέρεται στους φοιτητές όλου του Α.Π.Θ..

Σε μεταπτυχιακό επίπεδο εξάλλου, η Έδρα UNESCO συμμετέχει, εκπροσωπώντας το Α.Π.Θ., στο Ευρωπαϊκό Μεταπτυχιακό Πρόγραμμα Σπουδών για τα Ανθρώπινα Δικαιώματα και τον Εκδημοκρατισμό, το οποίο συνδιοργανώνεται από 39 Πανεπιστήμια από όλα τα κράτη – μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης.

Η Έδρα UNESCO συνεργάζεται επίσης με εκπαιδευτικούς της Α/θμιας και Β/θμιας εκπαίδευσης από όλη τη χώρα μέσω του "Πανελληνίου Δικτύου εκπαιδευτικών για έναν Πολιτισμό Ειρήνης και μη βίας" που δημιούργησε η Έδρα το 2001.

Η Έδρα UNESCO του Α.Π.Θ. βραβεύθηκε από την UNESCO το 2002 για το έργο της. Στο σκεπτικό της Απόφασης της UNESCO για την βράβευση αναφέρεται, μεταξύ άλλων, ότι *“η Έδρα αυτή καταδεικνύει με τις εκπαιδευτικές και άλλες δραστηριότητές της τη δύναμη των Πανεπιστημίων να συμβάλουν ώστε να οικοδομηθεί η Ειρήνη στη σκέψη των ανθρώπων, σύμφωνα με την Ιδρυτική Πράξη της UNESCO”*.

Η Έδρα UNESCO θα γιορτάσει τα 10 χρόνια της στο Α.Π.Θ., με πολλές Εκδηλώσεις στη διάρκεια όλου του 2007.

Η έναρξη των Εορταστικών Εκδηλώσεων θα γίνει τη Δευτέρα 23 Απριλίου 2007, στην αίθουσα Τελετών του παλαιού κτιρίου της Φιλοσοφικής Σχολής, Α.Π.Θ. (έναρξη: ώρα 9 π.μ.). Τη μέρα αυτή, θα γίνει ο Απολογισμός του έργου της Έδρας UNESCO από Καθηγητές του Α.Π.Θ.. Προσκεκλημένος ομιλητής είναι ο Πρόεδρος της Ελληνικής Εθνικής Επιτροπής της UNICEF κ. Λάμπρος Κανελλόπουλος, ο οποίος θα μιλήσει για τα Δικαιώματα του Παιδιού. Την ίδια μέρα, θα γίνουν επίσης τα Εγκαίνια Έκθεσης Παιδικής Ζωγραφικής της UNICEF με θέμα "Τα παιδιά ζωγραφίζουν τα δικαιώματά τους" (ώρα 12 μ.μ., ισόγειο του Κτιρίου Διοίκησης του Α.Π.Θ.).